MEHMET NECATİ AKEL YATILI BÖLGE ORTAOKULU
2012-2013 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 6/A SINIFI 2. DÖNEM 1. YAZILISI
Adı ve Soyadı:                                                                     Okul No:                                           18.03.2013 Pazartesi             
A- Aşağıdaki boşlukları, verilen kelimelerin uygun olanları ile doldurunuz. Her boşluk 2 puan.
(değerini - terim -denklem- Açıklık - orantı- komşu -temsilci- cebirsel - Aritmetik ortalama -EBOB)

1- …………………………  verilerin toplamının veri sayısına bölünmesi ile bulunur.

2- ……………………….. en büyük değer ile en küçük değerin farkına eşittir.

3- İçinde bilinmeyenin bulunduğu eşitliklere ………..……. denir.

4- Bir cebirsel ifadede bir sayı ile bir değişken veya birden fazla değişkenin çarpımına ……………….denir.

5- İki oranın eşitliğine …………………. denir.

6- İçinde en az bir bilinmeyen bulunan ve işlem içeren ifadelere ………………. ifadeler denir.

7- Örüntünün n. sayısına örüntünün ………………. sayısı denir

8- Köşeleri ile birer kenarları ortak olan ve ortak olmayan kenarları, ortak kenarın farklı taraflarında kalan iki açıya …………… açılar denir.

9- Sayıların en büyük ortak böleni kısaca, ………….. şeklinde gösterilir.

10- Ondalık kesirlerde kesir kısmının sağına eklenen sıfır veya sıfırlar ondalık kesrin ……………..… değiştirmez.

B- Aşağıdaki soruları cevaplandırınız. 
Her soru 4 puan.

1-  Bir torbada 3 mavi, 4 sarı ve 2 beyaz bilye vardır. Torbadan rastgele çekilen bir bilyenin sarı
olmama olasılığı nedir?
A-       B-               C-                D-

2-  4 terimli bir sayı dizisindeki terimlerin ortalaması 22’dir. Bu dizinin ilk üç terimi 12, 19 ve 25
olduğuna göre son terimi kaçtır?
A. 15         B. 22          C. 32           D. 42

3- Verilen eşitliklerden hangisi yanlıştır?
A. 9 tane çeyrek metre = 2 m 25 cm
B. 7 tane yarım metre = m
C.  m = 1 m 75 cm 
D. 2,5 m = 5 çeyrek metre
4- Bir günde 3 ekmek tüketen bir aile 12 günde kaç ekmek tüketir?
A-26           B-36             C-46                D-38

5- Aşağıdaki ondalık kesirleri sembol kullanarak büyükten küçüğe doğru sıralayınız.
a.  8,125    8,11    8,109       8,2


b.  0,975    12,1     5,652      9,004



6-  [image: ] işleminin sonucunu hangisidir?
A-6             B-6        C-6          D-6


7- [image: ] işleminin sonucunu hangisidir?

A-         B-1            C-            D-1


8-[image: ] işleminin sonucunu hangisidir?

A-             B-            C-             D-


9- 128a dört basamaklı doğal sayısı 5 ile bölündüğünde 2 kalanını verdiğine göre a’nın alabileceği değerler toplamı kaçtır?
A. 5           B. 7            C. 9              D. 11

10- Efe’nin yaşı, kardeşinin yaşının 2 katından 3 yaş eksiktir. Kardeşinin yaşı 7 olduğuna göre her ikisinin yaşları toplamı kaçtır?
A. 15          B. 16         C. 18            D. 20

11- Aynı limandan hareket eden iki gemiden biri 12 günde, diğeri ise 16 günde seferlerini tamamlayıp geri dönmektedirler. İlk sefere aynı günde çıkan bu iki gemi kaç gün sonra birlikte yola çıkarlar?
A. 48          B. 36        C. 32             D. 24

12- “Mehmet, bilyelerine 3 bilye daha eklerse toplam 11 bilyesi oluyor. Mehmet’in kaç tane bilyesi vardı?” Sorusuna uygun olan denklem aşağıdakilerden hangisidir?
A- b + 3 = 11                         B- b + 3 = 15


C- b -3 = 15                          D- b - 3 = 11


C- Aşağıdaki boşlukları cevaplandırınız. 
10 puan.

Aşağıdaki dönüşümleri yapınız.
3 cm = .................mm
5,2 km = ............. m
0,5 m = ............... cm
12 dam = ............. m
7 cm = ................ m
3 m = ................. cm
400 dm = ............ hm
28 mm = ............. m
75 hm = .............. km
18 mm = ............. m

D- Aşağıdaki ifadelerin başına doğru ise "D", yanlış ise "Y" yazınız. Her soru 1 puan

……1- Bir olayın olma olasılığı 1 ile 2 (dâhil) arasındadır.

……2- Deneydeki her bir çıktının olma olasılıkları eşit olmalıdır. Bir başka deyişle bir çıktının olma olasılığını arttıran veya azaltan durumlar olmamalıdır.

……3-Aritmetik ortalama bir merkezi eğilim ölçüs olamaz.

……4-Açıklık bir merkezi yayılma ölçüsüdür.

……5-Bir uzunluk tahmin edilirken bildiğimiz bir uzunluğu referans almak bize kolaylık
sağlar.

……6- 10 m = 1000mm

……7-Bir orantıda içler çarpımı dışlar çarpımına eşittir.

……8-Ondalık kesirler sıralanırken, soldan başlayarak her bir basamakta yer alan rakamlar kendi aralarında karşılaştırılır.

……9-Ondalık kesirlerde kesir kısmının sağına eklenen sıfır veya sıfırlar ondalık kesrin değerini değiştirir.

……10-Bir kesri başka bir kesre bölmek, 1. kesrin içinde 2. kesrin kaç tane olduğunu bulmaktır.

……11-Kesirlerle bölme işleminde 1. Kesir aynen yazılır, 2. kesir ters çevrilerek çarpma işlemi yapılır.

……12-Payda eşitlemek; kesirleri, aynı kesrin birimi cinsinden ifade etmek veya kesirlerin eşit paydalı denklerini bulmaktır.

E- Metrenin katlarını ve askatlatını yazınız. 10 puan.

…………………………………..
…………………………………..
…………………………………..
Metre
…………………………………..
…………………………………..
…………………………………..








                                                                      Başarılar Dilerim.

                                                                  Durmuş SAYGIN
                                                                      Matematik Öğretmeni
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